



9月7日,哈里王子(左)在一架“阿帕奇”直升机旁听取战友介绍情况。

新华社/路透

进展

生日前抵达阿富汗

英国国防部7日宣布,哈里王子当天抵达阿富汗南部赫尔曼德省巴斯申营地,服役4个月,作战任务包括“监视、威慑、近距离攻击和护航”。

哈里王子下周满28岁,2007年首次前往阿富汗战场。10周后,媒体曝光他在阿富汗服役细节。英国军方忧虑这名王室第三顺位继承人的安危,决定把他撤回英国。

返回英国后,哈里王子在国内和美国接受“阿帕奇”直升机飞行训练,为期18个月,今年2月取得飞行资格,同时荣获最佳射手称号。

他多次表达重返战场的愿望。去年,他说:“我变成一种昂贵资产。训练费用非常高,而他们将不让我做我正在做的事。”

哈里王子是上世纪80年代以来首名参加实战的英国王室成员。他的叔叔安德鲁王子1982年在马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)与阿根廷军队作战。安德鲁当时22岁,是直升机飞行员。

现场

看上去有些疲劳

哈里王子7日凌晨与大约100名英国陆军航空兵第三团662中队官兵从英国飞抵巴斯申营地。

哈里王子当天上午身穿迷彩作战服,在营地检查他将驾驶的“阿帕奇”直升机。英国《每日邮报》报道,他看上去有些疲劳,但轻松。面对媒体镜头,他竖起大拇指。

他将升空作战

第一次在阿富汗服役时,哈里王子在地担任飞行管理员,引导战机轰炸目标。

这次,经过大约10天适应性飞行,他将升空作战,与战场零距离。作为射手,他将坐在“阿帕奇”直升机前排,操纵多种武器,包括30毫米口径机关炮、火箭弹和“地狱火”导弹,支援与塔利班作战的地面部队或为“奇努克”运输直升机护航。

巴斯申营地是北大西洋公约组织驻阿部队最大基地之一。除英军,美国、爱沙尼亚、丹麦和阿富汗部队也驻扎在这座基地。

住集装箱改造的营房

英国广播公司报道,哈里王子将与一名战友合住在一个由集装箱改造的营房中。虽然设施简单,相比其他住帐篷的非“阿帕奇”飞行员,条件好得多。营地禁酒,有桌上足球、台球等娱乐设施,有一个雪茄吧和一家牛排馆。



虽然最近英国哈里王子的裸体派对风波闹得沸沸扬扬,但哈里王子本人似乎已经置身事外,他7日重返阿富汗,将作为“阿帕奇”武装直升机射手参加作战行动。做出派遣决定前,英国军方评估,哈里在阿富汗面临的安全风险不大。

王子归来

哈里重返阿富汗战场



9月7日,英国哈里王子在阿富汗南部赫尔曼德省的英军基地做手势。

新华社/法新

回应

父亲发声明称感到骄傲

英国女王伊丽莎白二世和查尔斯王子都对哈里王子重返前线一事非常关注。据悉,查尔斯王子多次对友人表示,他对于自己的儿子重新返回前线感到非常自豪。

查尔斯王子所在的圣詹姆斯宫的发言人说:“他在临近部

署的时候怀有各种感情,就像所有其他的士兵一样,感到既骄傲又充满期待,因为他是被部署到一份他培训了很久的的工作。哈里王子,和所有的士兵一样,认为无论被部署到哪里,都认为在女王的军队里代表自己的国家是一项极大的荣誉。”

风险

被塔利班抓获的几率微乎其微

哈里王子上次在阿富汗服役时,英国当局要求媒体严格保密,这次却相反,公开宣布他前往阿富汗的消息,允许媒体进入营地报道。国防部说,军方“早已计划”再次派哈里王子赴阿富汗,从“能力、时机和反叛武装的意图”角度,“全面评估”他及所在部队可能遭受的危险,今后将继续评估。

英国《每日电讯报》援引国防部消息人士的话报道,军方认为,哈里这次所处环境与当年有很大不同。哈里王子上次作为步兵服役,军方担心,塔利班一旦

得知这个“高价值目标”在阿富汗,将集中力量,力图俘获或除掉他,从而使他所在部队遭受更严重威胁。

这次,哈里王子作为飞行员服役,意味着他与其他“阿帕奇”飞行员面临同等风险。另外,哈里王子这次驻扎在巴斯申营地,遭塔利班抓获的几率微乎其微。

哈里王子的发言人说,“他认为自己首先是一名士兵,去那儿(战场)再正常不过”。射杀塔利班人员对哈里王子而言“完全没有大不了的”,“他是士兵,就应该尽士兵的职责”。

综合新华社

相关链接

英王室“老二”爱打仗

英国哈里王子7日重返阿富汗战场,为第二次赴阿富汗服役。

服兵役是英国王室男性的传统,但相对同辈中第一顺位继承人,“备用继承人”通常更多现身战场。以下是三代人之间的比较:

威廉王子和哈里王子

●威廉

现年30岁,是查尔斯王子和已故戴安娜王妃的长子,为第二顺位继承人。他2006年从军事学院毕业,两年后入职英国空军,是威尔士一空军基地的搜救直升机驾驶员。

威廉曾表达愿望,想去阿富汗服役。他2008年作为机组人员前往阿富汗,护送遇难英军士兵遗体回国;2010年视察驻阿英军部队。

●哈里

27岁,查尔斯和戴安娜次子,是第三顺位继承人,现为陆军上尉。今年2月,他完成在英国和美国的18个月训练,成为“阿帕奇”武装直升机驾驶员。

2008年,他成为英国王室25年来赴战区服役第一人,在阿富汗驻扎了大约10周。英国军方后出于安全考虑把他撤回国。

查尔斯王子和安德鲁王子

●查尔斯

是英国现任女王伊丽莎白二世的长子,是第一顺位继承人。

他自1971年起在军中服役了7年,先是接受空军飞行员培训,后加入海军,在多艘战舰服役,是一名合格的直升机飞行员。

●安德鲁

是伊丽莎白二世的次子,1979年作为专业飞行员开始海军生涯;1982年福克兰群岛(阿根廷称“马尔维纳斯群岛”)战争中驾驶直升机,执行作战、救援等任务;1997年被任命为国防部海军行动参谋,任职至2001年。

爱德华八世国王和乔治六世国王

●爱德华

是乔治五世国王的长子,曾是英国近卫第一团士兵,想要参加第一次世界大战,却遭国务大臣基奇纳勋爵拒绝。

他当时极其失望,说“如果我死了又怎么样呢?国王有其他3个儿子”。

●乔治六世

是乔治五世的次子,是女王伊丽莎白二世的父亲。他1909年加入海军,获封“阿尔伯特王子”,在1916年日德北海战中操作一座炮塔。

1936年,哥哥爱德华八世退位,阿尔伯特成为乔治六世国王。作为最高统治者,他时常视察英军部队。1944年第二次世界大战诺曼底登陆后10天,他到诺曼底海滩。

据新华社

纽约警察误杀无辜者

美国纽约市警方7日接警,处置一桩抢劫案,却在包围现场过程中误伤一名受害人,致使后者不治身亡。警方称,这只是“悲剧”,但警方应对“程序没有问题”。

抢劫案当地时间7日凌晨2时前后发生。纽约市布朗克斯一家便利店的经理费利克斯·莫拉下班后准备离开,因职员雷纳尔多·奎瓦斯忘拿一块肥皂而重新打开店门。不料,3名男子突然出现,其中一人戴面罩、持一把手枪。莫拉回忆,这些人用枪胁迫他和奎瓦斯进入店中,趴在地板上,开始洗劫现金、香烟等物。

几分钟后,4名警察赶到现场,包围便利店。事后公布的监控画面显示,一名穿制服的警察持枪就位于便利店门口附近。莫拉说,持枪者似乎看到警察,向同伙大喊“警察!警察!”看到逃生机会,莫拉高举双手跑出前门,这时,奎瓦斯跟着跑出来,没有停下脚步,奔向门口附近的那名警察。

“他惊恐地跑了出来,一直在跑,”莫拉说,然后传来一声枪响。他看到奎瓦斯捂着胸口倒下。监控画面中,奎瓦斯与那名警察撞个满怀。倒地瞬间,奎瓦斯血流满地。那名警察呈跪地姿势,用枪对准躺在血泊中的奎瓦斯。

奎瓦斯由一名警察拖离现场,送往医院抢救,不久宣告不治。

3名抢劫嫌疑人与警方对峙一段时间后投降。

徐超(新华社供本报特稿)

“哈卡尼网络”被美列为恐怖组织

美国国务卿希拉里·克林顿7日发表声明说,美国政府决定将“哈卡尼网络”列为恐怖组织。

希拉里·克林顿在声明中说,根据相关法案,美国政府将把“哈卡尼网络”认定为“外国恐怖组织”以及“被特别认定的全球恐怖主义实体”,她已将这一决定告知美国国会。

美国国会将于9日设定为美国政府作出是否将“哈卡尼网络”列为恐怖组织决定的最后期限。

希拉里·克林顿说,作出这一决定是基于美国在阿富汗的总体战略。美国政府将禁止向该组织提供支持以及与其进行交易。此外,该组织处于美国管辖之下的资产将被冻结。

“哈卡尼网络”成立于上世纪80年代,是与塔利班有紧密关联的一个极端武装组织,其武装人员经常在阿富汗首都喀布尔以及巴基斯坦交界的阿东部一些省份活动。

美国国会一直要求美国政府将“哈卡尼网络”列为恐怖组织,但奥巴马政府曾因为考虑到和阿富汗塔利班谈判的问题一直没有作出最后决定。

据新华社

野田初定年底访俄

日本首相野田佳彦8日在符拉迪沃斯托克与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京会面,初步商定野田今年12月访问俄罗斯。

一名日方官员当天告诉共同社记者,野田当天出席亚太经济合作组织(APEC)领导人非正式会议,在会议间歇与作为东道主的普京会晤大约30分钟。

野田在会晤中表达打算12月正式访问俄罗斯的意向,普京表示欢迎。双方同意今年秋天举行副部长级磋商。

野田说,日方希望在“平静和建设性气氛”中对话。普京回应,俄方希望在“不激起民意的平静氛围”中协商领土问题。

据新华社